

菏泽:要让人人有社会保障

菏泽启动社保法宣传周活动,同时开展社会保险扩面集中征缴

本报菏泽7月4日讯(见习记者 李凤仪 通讯员 丁其坤)《中华人民共和国社会保险法》本月起开始实施。4日上午,菏泽市人力资源和社会保障局和牡丹区人民政府联合举办的《社会保险法》宣传周在牡丹体育广场拉开序幕。《社会保险法》的颁布实施,将把所有用人单位和个人都纳入社会保险制度覆盖范围,将建立覆盖城乡居民的社会保障体系。

活动现场,有关部门准备了一万余份资料向市民散发,工作人员在体育广场设立了咨询台,台前挤满了前来咨询保险事宜的市民。“我今年72岁了,还能参加养老保险不?”“我是在菏泽打工的,但是没有固定职业,只有临时工作。我这种情况,能不能办理医

疗和养老保险?而且,我是农村户口,可不可以办理呢?”……工作人员一一为市民解答。牡丹区人社局负责人说:“《社会保险法》的贯彻实施,关系千家万户切身利益。政府高度重视,社会各界广泛关注,人民群众热切期盼。这次开展《社会保险法》宣传周活动,就是为了让广大人民群众更好地了解社会保险政策,根据自身的情况,享受到一系列社会保障。”

覆盖养老、医疗、失业、生育和工伤五险种制度的《中华人民共和国社会保险法》(简称《社保法》)于今年7月1日起正式实施。它的最大的亮点就在于将所有用人单位和个人都纳入社会保险制度覆盖范围。城镇用人单位及其职工、无雇工的个体工商户、未在

用人单位参加社会保险的非全日制从业人员及其他灵活就业人员,都可参加职工基本养老保险和职工基本医疗保险。城镇未就业居民可参加城镇居民基本养老保险和城镇居民基本医疗保险。农村居民可参加新型农村社会养老保险。进城务工的农村居民可按相关规定参加社会保险。

活动期间,有关部门将大张旗鼓开展《社会保险法》宣传活动,开展知识培训,做到家喻户晓,人人皆知。同时把宣传活动和开展社会保险扩面征缴集中活动有机结合,建立健全扩面征缴长效机制,确保离退休人员养老金按时足额发放,保证医疗保险等各项社会保险待遇的支付,加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系。



▲市民对于涉及自己切身利益社会保障制度十分关心。本报见习记者 李凤仪 摄

《社会保险法》的颁布和实施是一项保障民生的重要建设,在宣传活动现场记者注意到,社保中的医保是广大市民最为关注的话题之一。而医保在这次新社保法中有了新的变革,工作变动,医保关系可随之转移;异地看病可报销;自由职业、个体户等没有固定劳动关系的群体也能参加医保……种种新的惠民政策激起了市民极大的热情。

菏泽市民异地看病也能报销

新社保法医疗保险亮点多多,自由职业者也可参保

亮点一:自由职业者也可参保

“我是一个个体工商户,能参加职工基本医疗保险吗?”“我是一个家庭主妇,现在物价上涨,看

病费用也水涨船高,我可以参加医疗保险吗?”……;医疗保险咨询台前挤满了前来咨询的市民。

工作人员介绍,根据社会保险法第二十三条中的规定,无雇工的个体工商户,未在用人单位参加职工基本医疗保险的非全日制从业人员,以及其他灵活就业人员可以参加职工基本医疗保

险,由个人按照国家规定缴纳基本医疗保险费。

“这一点在以往的政策规定方面是没有的,现在更加灵活了,可以保障更多的人可以参加医疗保险。”工作人员对记者说。

亮点二:工作变动,医保可转移

“我毕业在北京工作了4年,公司给我购买了医保,因为一些

原因,辞职回到自己的故乡菏泽工作。我现在正愁着医保关系能

不能转到菏泽来。”趴在咨询台前的小王一脸焦急询问现场的工作人员。

工作人员微笑着回答小王:“根据《社会保险法》规定,个人跨

统筹地区就业的,其基本医疗保险关系随本人转移,缴费年限累计计算。你在北京购买的5年医保是可以转入菏泽来的,并把这4年算在缴费年限累计里面。”

亮点三:异地看病也可报销

有些市民在居住地办了医疗保险,因为种种原因,在异地看病

的花销是否也可以报销呢?如果可以去哪里报销呢?

据牡丹区人社局相关负责人介绍,7月1日实施的《社会保险法》,根据相关规定社会保险行政部门和卫生行政部门应当建立异地就医医疗费用结算制度,方便

参保人员享受基本医疗保险待遇。如果市民在当地交了医疗保险,但是因为一些原因出现异地就医的情况,可直接在看病所在地报销。

亮点四:医疗保险可先行垫付

“我有个亲戚,在下班路上被人捅了一刀,现在医院治疗,而歹徒逃逸,公安机关那边还在侦查逃逸歹徒,他

住院的医疗费,医疗保险可以先行报销吗?”市民胡女士向工作人员咨询。工作人员表示根据规定,医疗

费用依法应当由这个歹徒承担,当他他不支付或者无法确定嫌疑犯是谁的情况下,由基本医疗保险基金先行支付。基本医疗保险基金先行支付后,有权向第三人追偿。这样你亲戚的医疗费可以先由医保基

金支付,待公安机关破案后,医保经办机构应向责任方追偿医疗费。

牡丹区人社局相关负责人表示,以上新的改革政策的具体方案和办法即将出台,到时候具体办法将更加全面和详细,方便市民参保。

无业男子冒充警察骗财骗色

网上聊天获得鄄城一女子信任后,一个月骗走其18200元

本报见习记者 景佳 通讯员 田效存

鄄城一女子在网上认识了“警察”男友,网恋一年后走进了现实生活。短短一个月内,“警察”男友以各种理由拿走她18200元而后消失。女子情急之下报了警,这才发现男友原来是个骗子。

网遇意中人 对方是名“警察”

今年35岁的王女士是鄄城人,离异后独自在安徽经商。据办案民警介绍,2010年4月的一天,她正上网时,一个网名叫“刑警本色”的人请求加她为好友,通过请求后,二人便聊了起来。“刑警本色”自称是济南市历城区一名民警,姓宋,今年23岁,刚刚考上公务员。

见他如此诚恳,又是警察,王女士对他颇有好感,又看到他QQ空间里存有多幅穿着警服的图片,也就没再怀疑他的身份,二人便聊了起来。第一次网聊两人相谈甚欢,并互留了电话号码。

接下来的一段日子,两人

感情与日俱增,23岁的这名“宋警官”与35岁王女士在网上谈起了恋爱。在这场姐弟恋中,能说会道的“宋警官”许诺要保护王女士一生,并答应与其结婚,被甜蜜冲昏了头脑的王女士坠入爱河。

不足一个月 被骗走18200元

网恋一年后,两人见了面。今年4月28日,手捧鲜花的“宋警官”出现在了王女士面前,正在安徽做生意的她甚是感动。当天“宋警官”在饭店请王女士吃饭,但结账时,王女士坚持自己付了款。

饭后,“宋警官”面露难色,王女士问其有何心事。他说叔叔进货钱不够了,让其汇过去1700元钱,而其没这么多。王女士当场就给了他1700元。

5月4日上午,王女士和“宋警官”来到菏泽后,“宋警官”又称一个朋友出事了急需用钱,向王女士借一万元钱,王女士直接从银行取了一万块钱给了他。

5月7日,王女士跟随“宋警官”来到他的老家临沂市蒙阴县。他说想辞职,找熟人能辞得快一点,但需要用一万块钱。王女士就把自己的银行卡给了他,并告诉了他银行密码。事后,“宋警官”说没用到她的钱,并把银行卡还给了王女士。但王女士查询发现银行卡里少了3000块钱。

5月12日,“宋警官”说要带王女士见他的父亲和姐姐,这次,王女士又借给他1000元,但结果并没见到人。5月25日“宋警官”告诉王女士,他家人要来鄄城见她,同时此前借钱的朋友也准备还钱,这样,王女士又一次把银行卡给了他。次日,“宋警官”把银行卡还给了王女士后,借口去车站接家人而离开。

两人分开后,王女士再次联系“宋警官”时,却发现其已关机,去银行查询发现银行卡少了2500块钱。之后一个多月,王女士多次电话联系“宋警官”,却怎么也联系不上。这时她才意识到可能受骗。

报警后方知 “男友”原是无业男

6月18日,鄄城县公安局城区派出所接到王女士的报警后,迅速展开侦查,发现我省公安队伍中并没有王女士描述的“宋警官”的信息。6月22日,民警获悉“宋警官”在临沂市蒙阴县家中,立即赶到临沂,将其抓获,并在其住处搜到一套保安服。

经审讯,宋某对其假冒警察身份骗取王女士钱物的犯罪事实供认不讳,并交代了其真实身份。他今年23岁,无业,还曾因报复他人被拘留过。2010年2月份,他曾在滨州某采油厂做保安,QQ空间里存的照片,就是他在网吧用摄像头拍下的。

宋某告诉办案民警,他起初也没想到要骗王女士,但见她这么容易就相信了其身份,才想到去骗钱。据其交代,骗得的钱已被其挥霍一空。目前,该男子宋某已被鄄城警方刑拘。

菏泽一女子 吸毒贩毒被抓

本报菏泽7月4日讯(见习记者 景佳 通讯员 吕兆如)菏泽牡丹区一名在歌城工作的女子,不仅自己吸食毒品,还利用工作之便,多次将毒品贩卖给他人,2日,她在与他人进行毒品交易时,被菏泽警方当场抓获。

6月23日,菏泽市公安局牡丹分局刑警二中队民警接群众举报称,在菏泽城区北城办事处辖区一歌城做点歌员的成某有贩卖毒品嫌疑。接举报后,民警根据群众提供的线索展开摸排调查,逐步查清了成某及其团伙成员吸食、贩卖毒品的活动规律。

7月2日,刑警二中队民警联合北城派出所民警在牡丹区北城办事处一歌城门口,将正在吸食毒品的成某,王某当场抓获,并从成某身上搜出一包白色晶体,后经技术部门鉴定为冰毒,共计9克。办案民警根据成某的供述,当晚将其另一同伙张某抓获。

经查,成某不仅自己吸食毒品,还利用工作便利条件多次贩卖毒品,自3月份以来,先后多次伙同他人在城区宾馆、歌厅进行毒品吸食和交易。

著名骨病专家王瑛主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,重点研究股骨头坏死发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物药中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“中华活骨宁”等多种治疗方法,合理用药后,药效直达股骨头坏死部位,使断骨和毛细血管迅速生长,短期恢复正常关节功能。

电话: 0531-82025296
51686304

地址: 地址同下

强直性脊柱炎、类风湿能治好

著名骨病专家张秀骊主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,长期从事研究脊柱炎、类风湿发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物药中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“脊柱炎康宁”等多种治疗方法,合理用药,药效直达病灶,见效快、疗程短,加快骨关节修复,使畸形、功能障碍的各位关节恢复正常功能。

电话: 0531-82025806
51689389

地址: 济南机关医院东一楼济南建国小经三路(济南市委南面对面)

每份0.1角钱 随时证订 上门服务

欢迎菏泽读者订阅齐鲁晚报

菏泽订报电话: 11185/5380711